

是时候展示真正的技术了!

二七别样方式庆祝“环卫工人节”

本报讯 “一把扫帚扫天下”，相信这是很多市民对环卫工人的刻板印象，看似没有技术含量的工作，在实际操作中却让人犯难抓腮，所谓的“扫大街”说起来简单，做起来却太难。记者 景静 通讯员 刘武军 文/图



10月24日，为庆祝第二十三届环卫工人节，进一步激发基层环卫职工的工作积极性，提升大型机械精细化作业水平，充分展示各街道物业化公司的精神风貌，二七区城市管理局、二七区清洁环卫服务中心组织开展了一场岗位技能比武暨趣味运动会。

现场，150余名环卫工人在清扫能手、保洁技术、机械化洗

扫作业比武中，纷纷拿出自己的看家本领，秀出的一线人员娴熟的作业技能。“快点、小心、注意”，一旁伙伴们的加油声，令技能大比武的现场充满了热情与激情。在机械化洗扫作业的比武现场，参加比赛的车辆驾驶员技术娴熟，迅速对车辆常见故障进行设置、分类、定时、编号，并完成了高难度的大型车辆入库、倒库和路面洗扫等技术动作。



这边机械化技术比武忙得热火朝天，而另一边，团体趣味运动会项目也进行得如火如荼。来自二七区环卫系统各个单位的环卫职工代表，在众志成城、蛟龙出海、砥砺前行、拔河等比赛项目上比力量、拼速度、斗韧劲，在运动中体会健康快乐，在赛场上大展团队技艺，让观众直呼过瘾。

“此次技能比武和趣味运动会，充分展示了一线环卫工人的日常作业状态，也是对我们各单位的精神风貌、竞争意识、团队精神、集体荣誉感的的一次大检阅，通过比武我们能更快地找到技术上的差距，在今后的工作中也能有方向

地补缺短板。”二七区环卫清洁服务中心深度保洁车班长王少博说道。

据二七区城市管理局副局长武装介绍，近年来，二七区对环卫工作的投入不断加大，机械化设备的数量与种类也与日俱增。目前，二七拥有降尘雾炮车、大型洗扫车、深度保洁车等各类机械化车辆达380余台，全区997万平方米主次干道全部实行“冲+洗+扫”相结合的多位一体作业形式，机械化清扫率达到95%，真正做到清扫全方位、保洁全天候、降尘全覆盖、管理无缝隙，实现了管理服务和质量效益的双提升。

速览

二七区首批社区发展治理(慈善)基金集中签约

本报讯 11月4日，二七区首批社区发展治理(慈善)基金集中签约仪式在人和路街道王胡砦社区党群服务中心举行，大学路街道、建中街街道、京广路街道等6个街道与区慈善总会签订基金合作协议书。

社区发展治理(慈善)基金的成立将致力于解决社区居民最关心的各类民生实事、好事，把城市发展成果更多更公平地惠及人民，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，并鼓励居民参与社区发展治理，构建“共建共治共享”社区发展治理新格局。记者 景静 通讯员 杨筱雯

区法院

多举措提升办案质效

本报讯 日前，二七区法院多措并举开展“大干60天提升办案质效”强势攻坚活动，确保完成第四季度及全年办案任务。

一是各审判团队对案件从立案到结案、归档全流程实现闭环监管，严格控制民事案件从速裁、简易程序转换到普通程序；严格控制立案转卷、鉴定、送达等各节点时间的衔接，尽量为庭审和裁判提供宽裕的时间。二是在全院营造先进帮后进，共同克难攻坚。三是加强司法辅助工作，通过社会化服务进一步减轻审判执行法官负担。

记者 景静 通讯员 辛爽

二七区“暖心家园”关爱计生特殊家庭

本报讯 10月21日上午，二七区敬老月活动暨关爱计划生育特殊家庭“暖心行动”启动仪式在建中街街道建华小区举行，活动主题是“弘扬养老孝老敬老传统，共建共享老年友好社会”。辖区医疗机构、医养结合示范机构、敬老文明号单位、各镇办负责人、计划生育特殊家庭代表等100余人参加。

活动首先为计划生育特殊家庭“暖心家园”——郑州市精神病防治医院授牌，为计划生育特殊家庭代表颁发了心理健康服务卡和慰问品，随后走访慰问了建华社区高龄困难老人和计划生育特殊家庭，送去牛奶、食用油、大米和杂粮礼盒等慰问品。

另外，相关医疗机构和医

养结合试点示范单位、区疾控中心现场发放健康宣传品、布设健康知识展板、组织专家义诊等，对群众进行健康指导，接受群众健康咨询。

据悉，本次“暖心行动”启动后，二七区将动员全区上下积极开展走访慰问、志愿服务、老年维权、老年文体等系列敬老活动，帮助老人解决生活、医疗保障、长期照护等方面的困难和问题。同时建立健全“精神慰藉、走访慰问、志愿服务、保险保障”四项制度，在“暖心家园”开展文体娱乐、交流联谊、互帮互助、健康讲座等活动，丰富计生特殊家庭生活，使“暖心家园”成为计生特殊家庭的温馨之家，形成全社会关心关爱计生特殊家庭的



良好氛围。

近年来，二七区一直重视老龄事业，关爱老年群体，2020年作为郑州市的医养结合试点区，不断完善老年健康服务体系，着力打造了“市、区、镇办、村(社区)”四级联动，“医疗、康

复、养老、照护”四位一体的失能老年人医养结合服务体系，同时努力让计生特殊困难家庭感受党和政府的关爱和温暖，推动老龄事业全面协调可持续发展。

记者 景静 文/图

二七区

举办应急管理培训班

本报讯 10月23日，二七区举办应急管理培训班。各镇(办)应急管理分管负责人、业务骨干以及区应急管理局全体干部职工近150人参加了培训。

培训邀请了应急管理专家，采取专题辅导、案例教学等形式进行授课，重点围绕应急管理相关法律法规解读，应急预案编制执行与应急指挥，辨识风险、研判形势、各类事故灾害的基本特点和防范等方面进行讲解。参加培训的人员均表示，本次培训内容丰富，针对性强，对解决当前基层业务难题、提高执行力很有帮助。

记者 景静 通讯员 海洋

材料做减法 服务做加法

二七区政务服务“再提速”

本报讯 “过去到大厅办理业务时必不可少的要件——营业执照，现在通过数据共享，我们企业办事儿再也不用随身携带了，真方便!”日前，前来办理食品经营许可证核发业务的周女士感慨道。

据了解，为贯彻郑州市“一网通办、一次办成”阶段性改革

成果，落实“能够通过数据共享的材料，不让群众再次提交”的工作要求，二七区进一步安排部署，加强政务服务数据共享工作。

二七区率先梳理出免提交工商营业执照的高频事项136个，并制作清单对外公布，大大提升企业知晓度；对于通过郑



州市政务服务四级联动系统受理的事项，充分共享市场监管部门电子营业执照，综合受理窗口在线查询核验，无需申请人提交原件和复印件。

今年，二七区深化“放管

服”改革，扎实推进“一网通办、一次办成”工作，进一步简化办事环节，减少审批材料，对于能通过信息共享、网络核验等获取的信息，无需企业和群众重复递交，大大优化办事体验，获得一致好评。

记者 景静 通讯员 史楠 马晓丹 文/图

区市场监督管理局

严把餐饮安全“七道关”

本报讯 切实消除辖区食品安全隐患，今年，二七区市场监督管理局在对餐饮业的监管工作中采取严把市场主体准入关、严把食品进货关、严把野生动物采购关、严把经营场所卫生关、严把“6S”标准规范管理关、严把操作人员健康关、严把食品质量关等“七道关口”，有效地提高了餐饮企业的安全意识，保证了餐饮业的食品安全。记者 景静